

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Абсолютный победитель

Играя черными, Ильхам Алиев поставил мат не только Армении, но и всей команде ее сподвижников и секундантов

Умение видеть цели, достижение которых создает благоприятную атмосферу, ценится высоко. В мире политики это качество играет неоценимую роль, потому что помогает формированию благонадежной среды, способствующей концентрации усилий и ресурсов на главных направлениях.

Тофик АББАСОВ,
политический обозреватель



Но не только этим ограничиваются возможности уникальной личности. Это качество помогает держать в поле зрения общую обстановку и отличать главное от второстепенного. Наделенные этой способностью люди обычно пользуются большим доверием масс. А когда способности высокой и разумной организации демонстрируют государственные управленцы, им охотно вверяют судьбу все окружающие.

Школа Гейдара Алиева, блестящим воспитанником которой является Президент Азербайджана Ильхам Алиев, тем и славится, что прививает последователям универсальные управленческие навыки, позволяющие доминировать над положением, находиться в наступательной позиции перед лицом трудностей и даже кризисных явлений.

Сам основатель большой политической школы Гейдар Алиев в новой истории Азербайджана дважды оказывался у руля власти - сначала советского Азербайджана, а потом уже в период независимости, когда азербайджанский народ столкнулся с глубочайшим кризисом стратегии. В обоих случаях опытный политик не только выправил положение, но и смог кардинально реформировать обстановку, покончив с отсталостью и воссоздав выигрышные для развития страны условия.

С тех пор, как во главе государственного управления оказался Ильхам Алиев, Азербайджан не только не растерял огромный потенциал, что был накоплен за годы президентства великого предшественника, но и значительно нарастил стратегический запас прочности в национальном строительстве.

За двадцать лет Ильхам Алиев создал принципиально новую модель государственного и национального развития, которую исследователи смело называют азербайджанским феноменом. В ее основу заложен элемент разумного действия, с помощью которого достигается результат, вписывающийся в контекст ожиданий.

Лидер Азербайджана мастерски конструирует живую деловую среду, позволяющую видеть и локализовать проблемные мотивы. Она же стимулирует поиск приемлемых решений для создания благоприятной обстановки, при которой преференции не заставляют себя ждать.

Стиль управления и практика Ильхама Алиева показывают, что он является мастером конструирования рациональных управленческих форматов. С их помощью не только подавляются риски, но и формируется выигрышная среда.

Инновационная концепция Президента в экономической сфере революционным образом изменила существующее в то время положение. Плотный и поступательно обновляющийся пакет реформ позволил добиться такого расклада, при котором достигается стабильный ежегодный прирост. И это при наличии негативных воздействий, вытекающих из глобальной среды, где кризисный фон все еще сохраняет устойчивость.

Экономика, как известно, главный оплот социального блока. Не будь ее ресурсной базы и накопленный, думать о повышении социального тонуса общества было бы бессмысленно. Инициированные главой государства пакеты поддержки населения заметно прибавили динамики социальным лифтам. Ощутимые прибавки охватили более половины населения страны, главным образом чувствительные категории,

куда входят пенсионеры, семьи шехидов, люди с ограниченными физическими возможностями и прочие слои со скромным достатком. За последние пять лет для их нужд выделили средства объемом более чем 4 млрд манатов.

Уровень бедности в стране, некогда отмеченный в 50%, упал до 5,5%, и это не предел. Работа над реальным повышением благосостояния народа продолжается. Гиперрациональный подход лидера к чувствительным темам уже сыграл ключевую роль в борьбе с неурядицами, которые замедляли ход развития.

Корни многих болевых проблем кроются в советской эпохе. Однако это не имеет никакого значения в борьбе за новую жизнь и тем более не может стать оправданием для бездействия. Если есть узкие места, не имеет смысла тратить время и ресурсы на изучение их этимологии. Направленные действия - самый лучший выход. Над проблемами нужно работать ради их искоренения, и в этом процессе Ильхам Алиев рационален и успешен.

Вопрос восстановления территориальной целостности, за которым маячили сломанные судьбы сотен тысяч азербайджанцев, их нештучные социальные и гуманитарные болячки стали суровым испытанием для нескольких поколений народа. Военный и морально-психологический аспекты тяжелейшей ноши на нелегком пути истории оказались настолько серьезным вызовом, что иной раз людей одолевали уныние и безысходность.

Президент Ильхам Алиев, как и подобает уверенному лидеру нации, неизменно сохраняя хладнокровие, был конкретен: *«Мы освободим наши земли и восстановим территориальную целостность»*.

Три года в новой истории народа - это эпическая сага о величии духа и титанической воле главного действующего лица. В сложнейшей шахматной игре с мировыми гигантами, играя черными, Ильхам Алиев поставил мат не только Армении, но и всей команде ее сподвижников и секундантов. Он абсолютный победитель, для которого борьба и достижение высоты не есть самоцель, а смысл жизни. Война закончилась, но для Ильхама Алиева она продолжается уже не столько на карабахском треке, сколько по всей линии грандиозного фронта, где ежедневно приходится находить неординарные алгоритмы, подавлять новые вызовы, принимать судьбоносные решения.

Бремя власти - это каждодневный труд, который призван бороться со всем, что затуманивает среду, преграждает путь к ясности. Для каждого человека в политике понятие имиджа играет важную роль. Однако эта составляющая, так же как и понятие репутации популярности, для прирожденных лидеров далеко не определяющий приоритет.

Не секрет, что очень часто в большой политике позиционируют себя деятели, для которых важной является игра на имидж. Это своеобразные жертвы легковесной идеологии рейтинготворчества. Совсем другое дело, когда персона творит историю, за которой плетутся всевозможные фиксаторы пресловутых индексов популярности.

Профессионалы в политике являются и прирожденными творцами новой истории. Для них единство слова и дела является незыблемым законом собственной природы. Поэтому они никогда не боятся высоты. Она их естественная среда обитания, откуда просматриваются все цели.